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Beflaggung am Nationalfeiertag 26. Oktober 2001
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Alle Hausbesitzer und Hausverwalter werden ersucht, die Häuser am Nationalfeiertag zu beflaggen.

Landwirtschaftl. Berufs- und Fachschule Katsdorf

Schulinformationstag am Freitag, 23.11.2001  

ab 13.30 Uhr

Interessierte SchülerInnen der 3. und 4. Klasse Hauptschule sowie deren Eltern haben Gelegenheit, sich über das Ausbildungsangebot zu informieren und am Theorie- und Praxisunterricht teilzunehmen. 

Unternehmertraining in der 

Ldw. Fachschule

Info-Abend am 29.10.2001 

um 19.30 Uhr

Diese Ausbildung (180 Trainings​einheiten an 45 Abenden) dient zur Vorbereitung der gewerblichen Unternehmerprüfung.

Gusenufersäuberung am 3.11.2001

Neuer Termin! Nachdem die Aktion im Frühjahr wegen Schechtwetters abgesagt werden musste. Treffpunkt um 7.30 Uhr im Bauhof Katsdorf, freiwillige Helfer sind sehr willkommen!
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Amtsstunden am 2.11.2001 (Allerseelen)

Bei der Gemeinde und bei der BH Perg entfallen am Freitag, 2.11.2001  
ab 12 Uhr die Amtsstunden.

Die OÖ. Solar-Landesliga - ein Wettbewerb der Gemeinden

Die Solar-Landesliga ist die Rangliste der bei der Sonnenenergie-Nutzung engagiertesten Gemeinden in OÖ. Gewertet wird die pro Einwohner installierte Fläche in den Bereichen thermische Sonnenkollektoren und Photovoltaik. In die Wertung genommen werden alle bis zum 
30. September 2001 installierten und funktionsfähigen Anlagen in Privathaushalten, auf öffentlichen Gebäuden und bei Unternehmen. 

Einreichtermin ist der 12.01.2002! 

Bitte melden Sie sich bei der Gemeinde und machen Sie folgenden Angaben: 

· Installierte Anlagenfläche in m²

· Zahl der Anlagen

· Zusätzliche Angabe des Anteiles an Schwimmbadkollektoren

· Weitere Informationen, wie Fotomaterial oder Auflistungen sind willkommen.

Bei Fragen zur Solarliga rufen Sie bitte die Energiespar-Hotline 0800 - 205 206 oder informieren Sie sich auf den Homepage des OÖ. Energiesparverbandes  'www.esv.or.at'.

Jetzt kommt "ÖLI" !

Die OÖ. Bezirksabfallverbände haben in Zusammenarbeit mit dem Landesabfallverband ein neues System zur Sammlung von Altspeisefett sowie 
-öl ins Leben gerufen.

Hierbei handelt es sich um ein 3-Liter Mehrweg-Gebinde zur Sammlung von Fritierfett, Altspeiseöl, Ölen von eingelegten Speisen, Butter- und Schweineschmalz, usw. welches den Namen "Öli" trägt. In naher Zukunft soll die Sammlung von Altspeisefett und -öl ausschließlich über diese Öli-Küberl erfolgen. 

Jeder Haushalt kann einen Gratis-Öli von den Altstoffsammelzentren (Perg, Pabneukirchen, Grein und Schwertberg) oder von der 
Mobilen ASI (Sammel-LKW) - nächster Termin am 7.11.2001 - mitnehmen.

Nachdem ein Haushalt diesen drei Liter Kübel mit div. Altspeiseöl und -fett vollständig angefüllt hat, kann man diesen wiederum gratis gegen einen neuen Öli in unseren Altstoff​sammelzentren eintauschen.

Aus dem gesammelten Altspeisefett wird in einer eigens dafür vorgesehenen Anlage in Wels qualitativ hochwertiger Biodiesel hergestellt. Biodiesel schädigt die Natur nicht so sehr wie jeder andere Treibstoff. Zusätzlich ist Biodiesel in der Regel um bis zu einem Schilling billiger als der normale Diesel.

Wichtig: In den Öli darf nur Altspeiseöl und Altspeisefett !!!

Keine Mineral-, Motor- und Schmieröle einfüllen. Das sind gefährliche Abfälle, die zur Problemstoffsammlung gehören. In den Öli dürfen auch keine anderen Flüssig​keiten und Chemikalien, Mayonaisen, fettigen Saucen, Speisereste  und sonstige Abfälle!

Für Fragen bezüglich Öli oder auch Biodiesel steht Ihnen gerne der Abfallberater des BAV Perg, 

Hr. Michael Reiter, Tel. 07262/53134-13 oder 'abfallberatung@bav-perg.co.at' zur Verfügung.

Auf fettfreie Abflüsse freut sich bereits Ihr neuer Küchengehilfe - der Öli!
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