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Herzlichen Dank an die ausrichtenden Vereine ASKÖ und UNION Katsdorf für das Sporterlebnis am Mittwoch, 31.10.2001  im Turnsaal der Volksschule.

Für die Unterstützung wird dem Hotel Mader, dem Fanclub 'Bully absolut', unserer Feuerwehr und den vielen freiwilligen Helfern gedankt. Besonderer Dank geht an den Präsidenten des OÖTTV, Hr. Prok. Hans Friedinger, der es ermöglicht hat, den Wettkampf in Katsdorf durchzuführen.

Volksbegehren "Bildungsoffensive und Studiengebühren"

Jeder Stimmberechtigte kann sich zu den folgenden Zeiten im Gemeindeamt eintragen:

Dienstag, 6.11.   8-20 Uhr
Mittwoch,   7.11.   8-16 Uhr
Donnerstag, 8.11.   8-20 Uhr

Freitag,    9.11.   8-16 Uhr
Samstag, 10.11.   8-12 Uhr
Sonntag,     11.11.   8-12 Uhr

Montag, 12.11.   8-16 Uhr
Dienstag, 13.11.   8-16 Uhr


Wer vor der Einleitung des Volksbegehrens eine Unterstützungserklärung abgegeben hat, darf in der Eintragungsliste nicht mehr unterschreiben.

Gusenufersäuberung am 03.11.2001
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Ein wertvoller Beitrag für den Umweltschutz war die vom Umweltausschuss-Obmann 
Hans Schölmbauer organisierte Uferreinigung. Mit Hilfe der Bauernschaft und vielen Helfern wurde eifrig gearbeitet. Ein voller Kipper mit Abfall war das Ergebnis dieser Aktion. Die Gemeinde bedankte sich mit einer Jause im ASKÖ Sportgasthaus.

OÖ. Jugendschutzgesetz 2001

Mit 01.10.2001 ist das neue OÖ. Jugendschutzgesetz in Kraft getreten. Jugendliche sind Minderjährige bis zur Vollendung des 18. Lebensjahres. Für den Aufenthalt an allgemein zugänglichen Orten, in Gastgewerbebetrieben, Buschenschenken, bei öffentlichen Veranstaltungen und Kinovorführungen gelten folgende Regeln:


bis 14 Jahre
14 - 16 Jahre
ab 16 Jahre

ohne Begleitperson
5 - 22 Uhr
5 - 24 Uhr
ohne zeitliche 

mit Begleitperson
ohne zeitliche Begrenzung, wenn dies mit den Zielen des Jugendschutzgesetzes vereinbar ist und das Wohl der Jugendlichen nicht gefährdet erscheint.
Begrenzung

Verbote für Jugendliche:

bis 16 Jahre
Erwerb und Konsum von Alkohol oder Nikotin

ab  16 Jahre
Übermäßiger Alkoholkonsum, Erwerb und Konsum von alkoholischen Getränken mit über 14 Volumsprozent

alle Jugendliche
Aufenthalt in Nachtclubs und vergleichbaren Vergnügungsbetrieben,

Benützung von Glücksspiel- und Geldspielapparaten, Teilnahme an Glücksspielen, missbräuchliche Verwendung von Drogen oder Stoffen, die eine Betäubung, Aufputschung oder Stimulierung herbeiführen können.

Als Altersnachweis gelten: amtlicher Lichtbildausweis, Lichtbildausweis der Verkehrsbetriebe, Jugendkarte des Landes OÖ, Erklärung einer anwesenden Aufsichtsperson.
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