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Entscheidungen für Katsdorf 

BUDGET 2002 

(Auszug aus meiner Budgetrede am 11. Dezember2001) 

SPARSAM – WIRTSCHAFTLICH – ZWECKMÄSSIG

Diese Eigenschaften sind Grundlage unserer Budgetpolitik. Trotzdem ist es im nächsten Jahr möglich, Akzente für neue Ent​wicklungen zu setzen.

Der Gemeindehaushalt 2002 beinhaltet beispielsweise Mittel für innovative Bereiche in der heimischen Wirtschaft und  eine Energiesparaktion für Ein- und Zweifamilien​häuser.

Größere Posten sind für die Erhöhung der Verkehrssicherheit wie dem Ausbau der Straßenbeleuchtung, Anschaffung einer mobilen Geschwindigkeitsmessung und dem Ausbau unseres Gehsteignetzes vorgesehen.

SOZIAL UND ZUKUNFTSORIENTIERT 

Unser Augenmerk gilt besonders dem Projekt „Familienfreundliche Gemeinde“ und da vor allem dem Jugend- und Seniorenbereich.

Generell ist der Abschnitt „Soziale Wohl​fahrt/Gesundheit“ mit rd. S 8,6 Mio. wieder gut dotiert. Obwohl gerade hier eine gewaltige Kostensteigerung (+ S 1,3 Mio.) im Altenheim, Pflegebereich und bei Kranken​anstalten abgefangen werden mußte. Die Erhöhungen kommen von außen und sind für uns kaum beein​flußbar, müssen aber budgetiert werden.

ORDENTLICHER HAUSHALT IST AUSGEGLICHEN

Trotz dieser stark belastenden Ent​wicklung konnte der ordentliche Haushalt mit S 42,9 Mio. ausgeglichen werden.

INVESTITIONSHAUSHALT – ABGANG

Bei S 24,7 Mio. Einnahmen und S 29,1 Mio. Ausgaben ergibt sich ein vorläufiger Fehlbetrag von 4,4 Mio Schilling, der sich möglicherweise durch Zuführung von Bedarfs​zuweisungsmittel des Landes reduzieren wird.

Wesentliche Ausgaben sind die Anschaffung eines Feuerwehrautos für Lungitz, der Dorfplatzbau, das Straßenbauprogramm und hauptsächlich der Kanalbau für Weidegut, Ruhstetten und Weigersdorf.

Ein gesamtes Gemeindebudget von rd. S 67,6 Mio. Einnahmen und S 72 Mio. Ausgaben zeigt erfreulicherweise viele Aktivitäten und Ver​besserungen für die Menschen in Katsdorf. Es bedarf jedoch einer großen Verantwortung der Gemeinderäte und der Gemeindebediensteten diese Mittel sorgsam und zweckmäßig einzusetzen. Mit Freude und Offenheit wird uns das gemeinsam mit den Katsdorferinnen und Katsdorfern gelingen.
„Große“ Gemeindeüberprüfung durch die Bh Perg

Nach einer mehr als einem Monat dauernden, objektiven Prüfung wurde uns amtlich ein gutes Zeugnis ausgestellt. 

Auf angesprochene Mängel formeller Natur wird von seiten der Gemeinde umgehend reagiert. Die finanzielle Situation ist zwar gespannt aber nicht mehr besorgniserregend. Weiters wurde festgestellt, dass die Kanalbenützungsgebühren weder kosten- noch ausgabendeckend sind und auch der Kindergarten beachtliche Zuschüsse braucht.

Erfreulich ist die Einleitung in der Zusammenfassung, die wie folgt lautet:

„Im Zuge der gegenständlichen Einschau konnte der Eindruck gewonnen werden, dass die Verantwortungsträger der Gemeinde um eine sparsame und wirtschaftliche Gebarung bemüht sind. Positiv ist besonders hervorzuheben, dass es gelungen ist, die Gemeindefinanzen zu sanieren.“

Auf dieses Ergebnis läßt sich die künftige Entwicklung gut aufbauen.

Wünsche für 2002

Fairness und Konstruktivität in der Gemeindepolitik zum Wohle von Katsdorf.

Bürgermeister Ernst Lehner

EinBlick in den Gemeinderat

Sitzungsergebnisse vom 13.11.2001

TOP 1
  Berichte des Bürgermeisters

· Präsidialgespräch am 16. November: Einladung aller Parteien zur über​parteilichen Vorbereitung des Budget​haushaltes 2002 mit ÖVP und SPÖ.

      Ohne Grund nicht  anwesend FPÖ.
· Zusage von LR Dr. Fill über S 111.600,- für die Planung des Dorfplatzes.

· Die Anschaffung eines Rüstlösch​fahrzeuges für die FF-Katsdorf wurde vom Landes​feuerwehrkommando grundsätzlich genehmigt. Finanzierung noch offen.
· Förderung von S 50.000,-  aus der Steinaktion von LHStv. Franz Hiesl.
· LR Dr. Aichinger und LHStv. Dr. Haider bestätigen die 100 %-ige Förderung der Bergeschere für die FF-Lungitz.
· Eine von der Region Gusental in Auftrag gegebene Untersuchung der Wirtschaftsbetriebe stellt den Katsdorfer Gewerbetreibenden ein gutes Zeugnis aus.
TOP 2
Familienfreundliche Gemeinde
Der Projektleiter Herr Mag. Ecker vom Institut Retzl, berichtet im GR über den Ablauf  und den momentanen Stand des Projektes. 

TOP 3
Voranschlag für das Finanzjahr 2002 - Einstimmige Annahmen

Jeweils einstimmig beschloss der Gemeinderat die Investitionen, Subventionen und den Dienstpostenplan für das kommende Jahr.

Der ordentliche Haushalt ist mit Einnahmen und Ausgaben in der Höhe von 
€ 3.120.500,- ausgeglichen. Diese Summe beinhaltet auch schon die Zuführung an den außerordentlichen Haushalt in der Höhe von € 191.200,-.

Der a.o.H. 2002 weist mit Einnahmen von 
€ 1.795.400,- Ausgaben von € 2.115.000,- einen Abgang von € 319.600,- auf.

Der Gesamtschuldenstand konnte im ablaufenden Jahr trotz hoher Investitionen leicht gesenkt werden.

Im Zuge der Euroumstellung sind die meisten Subventionen wie z. B. für unsere Feuerwehren erhöht worden.

Der GR beschließt die zusätzliche Schaffung eines C-Postens speziell für den Baubereich.
TOP 4
Gebarungseinschau durch die BH Perg
Von Juli bis September 2001 wurde unsere Gemeinde von der BH Perg geprüft.  In der Zusammenfassung wird besonders positiv die gelungene Gemeinde-Finanzsanierung hervor​gehoben und das Bemühen um eine sparsame, wirtschaftliche Gebarung bestätigt.  

TOP 5
Askö und Union Katsdorf, Subvention für Jugendförderung
Einstimmiger Beschluss für je S 5.000,- Jugendförderung.  

TOP 5a Vermietung des zu errichtenden Gebäudes an Hort und Musikverein

Dieser Dringlichkeitsantrag des Bürger​meisters wurde einstimmig angenommen.

TOP 6
Rotes Kreuz – Essen auf Rädern
Für ihre ehrenamtliche Tätigkeit bedankt sich die Gemeinde Katsdorf bei den Mitarbeitern des Roten Kreuzes mit einer Einladung zu einem gemeinsamen Essen.
TOP 7 
Weihnachtsaktion 2001

Einstimmig beschloss der Gemeinderat die Durchführung dieser Aktion für unsere älteren Gemeindebürger und Menschen mit Behinderung.

TOP 8 
Autobahnanschluss Engerwitzdorf

Das gesamte Projekt kostet rd. S 30 Mio. und wird mit S 25 Mio. fast zur Gänze von der ASFINAG finanziert. Das Land und die umliegenden Gemeinden der Region beteiligen sich mit S 5 Mio. an der Finanzierung. Mehrheitlich fällte der GR einen Grundsatzbeschluss zur Mitfinanzierung. 

TOP 9   Energiesparaktion 2002- Untersu​chung aller Ein- und Zweifamilienhäuser
Einstimmig beschloss der Gemeinderat das vom Bürgermeister vorgelegte Konzept.

Die Inhalte der Sitzung können hier nur auszugsweise wieder gegeben werden. Der vollständige Verlauf liegt in Form des Sitzungsprotokolls zur Einsicht am Gemeindeamt auf.
-  AMTLICHE MITTEILUNGEN  -  AMTLICHE MITTEILUNGEN  -

Dank für den Christbaum 
an Hr. GR Ewald Biermair, der die schöne Fichte gespendet hat.

Heizkostenzuschuss für sozial Schwächere 
Der Gemeinderat hat in seiner Sitzung am 11.12.2001 die Auszahlung eines Heizkostenzuschusses von S 500,-- für alle Gemeindebürger, deren Monats-
einkommen die Ausgleichszulagenrichtsätze (Alleinstehende S 8.437,-- / Ehepaare 
S 12.037,--) nicht übersteigt. 

Nicht zum Einkommen zählen Familienbeihilfe und Wohnbeihilfe. 

Antragstellung bis spätestens 31.01.2002 beim Gemeindeamt, die Auszahlung erfolgt bis 15.02.2002.

Leider gibt es diesen Winter keine Landes- bzw. Bundesaktion wie im Vorjahr.

Diaschau über Kinder in Weißrussland

Fr. Rammerstorfer aus Niederwaldkirchen zeigt am 11.01.2002 um 20 Uhr im Pfarrsaal eine Diaschau über die Situation von Kindern in Krankenhäusern, Heimen und über die wirtschaftlichen Probleme in Weißrussland nach dem AKW-Unfall 1986 in Tschernobyl.

Eine Gruppe von Kindern soll im kommenden Sommer in Katsdorf einen Erholungsurlaub verbringen.

Mülltermine über die Feiertage

Restmüll Rot/Grün 
31.12.2001 - 

Es sind dieses Mal zwei Müllautos im Einsatz, sodass alle Mülltonnen an diesem Tag entleert werden können. Die Mülltonnen müssen um 7 Uhr früh an der üblichen Stelle bereitstehen.

BAV-mobil + BIO-Müll
02.01.2002

Restmüll Rot + Gelber Sack
14.01.2002

Eine Übersicht über die Mülltermine im Jahr 2002 liegt dieser Gemeindezeitung bei.

Streupflicht im Winter

StVO 1960  § 93 - Pflichten der Anrainer:

Die Eigentümer von Liegenschaften in Ortsgebieten, ausgenommen die Eigentümer 

von unverbauten, land- und forst​wirtschaftlich   genutzten   Liegenschaften, haben dafür zu sorgen, dass die entlang der Liegenschaft  in  einer  Entfernung  von  nicht mehr als 3 m vorhandenen, dem öffentlichen Verkehr dienenden Gehsteige und Gehwege ein​schließlich der in ihrem Zuge befindlichen Stiegenanlagen entlang der ganzen Liegenschaft in der Zeit von 6 bis 22 Uhr von Schnee und Verunreinigungen gesäubert sowie bei Schnee und Glatteis bestreut sind. Ist ein Gehsteig (Gehweg) nicht vorhanden, so ist der Straßenrand in der Breite von 1 m zu säubern und zu bestreuen. Die gleiche Verpflichtung trifft die Eigentümer von Verkaufshütten. 

Reinigungskraft für Betreubares Wohnen

Im Ausmaß von wöchentlich 3 Stunden wird eine Reinigungskraft im Haus 
Margeritenweg 8 (Seniorenwohnungen) gesucht. Falls Sie Interesse haben, setzen Sie sich mit der Hausverwaltung "Neue Heimat", Tel. 0732/653301/26 oder dem Gemeindeamt in Verbindung.

Öli

Der 'Öli' zur Entsorgung von Altspeiseöl und -fetten wird immer beliebter. Wenn Sie einen vollen Öli umtauschen oder einen neuen abholen wollen, können Sie das beim nächsten ASI-Termin am 02.01.2001. Leider sind nicht genug Öli's vorhanden, um zusätzliche im Bauhof bereit zu halten. Die Situation soll aber nächstes Jahr besser werden.

Hundean- und Abmeldung 

Haben Sie sich heuer einen Hund angeschafft? Alle Hundebesitzer werden ersucht, Anmeldungen von Hunden, die älter als 3 Monate sind, noch vor dem Jahreswechsel im Gemeindeamt bekanntzugeben. Damit erhalten Sie auch die Hundemarke, die Ihr Hund immer tragen soll. Ebenso ersuchen wir um Mitteilung, wenn Ihr Hund im Laufe des Jahres weggeben oder eingeschläfert wurde.
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