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Energiesparabend in Katsdorf
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ENTSCHEIDUNGEN FÜR KATSDORF

                                                                                    Werte Katsdorferinnen und Katsdorfer!

GEORDNETE FINANZEN – NEUE INVESTITIONEN

In meiner 16-jährigen Gemeinderats​tätigkeit, ist der Rechnungsabschluss des Jahres 2001 als der erfolgreichste zu bezeichnen. Sowohl der ordentliche Haushalt als auch der außerordentliche Investitionshaushalt schließen mit Überschüssen. Erstmals konnten echte Rücklagen z.B. für Feuerwehrfahrzeuge, Dorfplatzneubau oder Kanal- und Wasserleitungsprojekte gebildet werden.

Neben den Rücklagen für künftige Ausgaben wurden 2001 in unserer Gemeinde 
rd. 12,8 Mio. Schilling zum größten Teil in den Bereichen Umweltschutz, Straßenbau, Wasser​versorgung, Sportheimfinanzierung, kommunale Geräte usw. ausgegeben.

Besonders erfreulich ist der Abbau der Kassenkredite auf „Null“ und damit die Absenkung der Gemeindeverschuldung auf 66,7 Mio. Schilling (1998 noch rd. 72 Mio. Schilling).

Dabei wurden aber parallel zum Schuldenabbau seit 1998 ca. 65.5 Mio. Schilling in der Gemeinde investiert! Eine beachtliche Leistung für unsere verhältnismäßig kleine Gemeinde.

Durch gewissenhafte Vorbereitung von Projekten und beharrliche Vorsprachen beim Land wurden  für uns wichtige Landesmittel erreicht.

Geordnete Finanzen schaffen neuen Raum für  Projekte wie Verkehrssicherheit, „Familienfreundliche- und Gesunde Gemeinde“, Kultur, Soziales usw.

Mein Dank gilt allen, die zu dieser positiven Bilanz beitragen konnten!

ENERGIESPARAKTION – ENERGIETEAM
Rund 200 Besucher folgten der Einladung zum Energiesparabend ins Gasthaus Fischill. Mehr als 250 Hausbesitzer beteiligten sich an der Fragebogenaktion mit dem Hauptthema „Energieverbrauchswerte im Vergleich“. Ein herzlicher Dank an alle Gemeinderäte, die persönlich die Datenblätter ausgetragen haben. Zur Zeit wird eine spezielle Software zur Eingabe und Auswertung der Einzeldaten erstellt. Ein Energie-Jugendteam wird uns bei der Arbeit unterstützen.
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Landesrat Josef Fill und der Landesenergiebeauftragte Dr. Gerhard Dell würdigten die Katsdorfer Initiative und sagten uns weiterhin ihre Unterstützung zu. Die beiden Referenten Ing. Wimmer vom Energiesparverband und Ing. Markowetz von der Umweltschutzabteilung des Landes gaben Energiespartipps bzw. stellten die Vorzüge einer bauthermografischen Analyse am Beispiel unserer Volksschule und des Gemeindeamtes vor.

Ein großer Dank gebührt auch den Gewerbebetrieben und den Banken unserer Region, die mit wertvollen Preisen und einer praktischen Beratung unsere Aktion unterstützten.

FAMILIENFREUNDLICHE GEMEINDE

Mit dem Abschluss eines Trägervertrages zwischen dem OÖ. Hilfswerk und der Gemeinde Katsdorf wird die Schülernachmittagsbetreuung langfristig gesichert. Die ausgezeichnete Führung durch Christine Krieger und Margit Hofmann wird bestätigt, indem der Schülerhort sehr gerne in Anspruch genommen wird und sowohl die Eltern zufrieden als auch die Kinder glücklich sind. Die Gemeinde verpflichtete sich, künftig allfällige Abgänge im Interesse der Eltern zu übernehmen. Im vergangenen Jahr wurde sogar ein kleiner Überschuss erwirtschaftet, der im Katsdorfer Hortbetrieb verbleibt.

Ab heuer wird eine neue Schulübertrittsbeihilfe mit € 75,-- (S 1.032,--) für Schüler, die die 4. Klasse Volksschule (bzw. 4. Schulstufe anderer Schule) vollenden, in Form von Nahversorger-Gutscheinen, eingeführt.

Unser Familienpaket mit:

· Badetuch für Babies

· € 75,-- bei der Geburt

· € 40,-- bei Schulanfang

· € 75,-- bei Schulübertritt

soll eine Unterstützung und ein Zeichen für die Wertschätzung von Jungfamilien in unserer Gesellschaft sein.  Gleichzeitig möchten wir damit auch auf die Wichtigkeit einer guten Nahversorgung hinweisen.
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SICHERHEIT IM STRASSENVERKEHR
Neben dem verstärkten Ausbau von Gehsteigen (dzt. ist Lungitz im Bau) kauft die Gemeinde ein neues Geschwindigkeitsmessgerät an. Mit der Anzeige der  km/h soll allgemein eine Reduzierung der Fahrgeschwindigkeit im Interesse der Sicherheit erreicht werden. Die Anschaffung wird von LHStv. Haider mit € 1.800,-- vom Land gefördert.

LEICHTATHLETIK-EUROPAMEISTERSCHAFT IN WIEN

Unsere mehrfachen Staatsmeisterinnen Daniela und Olivia Wöckinger aus Lungitz behaupteten sich ausgezeichnet im europäischen Spitzenfeld. Die Gemeinde Katsdorf gratuliert und freut sich mit euch über eure Erfolge in Wien.

OSTERN 2002

Beim Wort Friede denken wir spontan an Israel, Palästina, Irak, Afghanistan usw. Friede muss aber in erster Linie bei uns und gegenüber unserem Nächsten beginnen. Verständnis oder auch nur der Versuch, die Sicht des anderen verstehen zu wollen, löst oft schon schwierige Situationen. Die eigenen Fehler sehen und aufeinander zugehen – versuchen wir es doch gemeinsam und feiern wir so die Auferstehung unseres HERRN.

Frohe Ostern

wünscht Ihnen Bürgermeister Ernst Lehner

EinBlick in den Gemeinderat

Sitzungsergebnisse vom 21.3.2002

TOP 1
Berichte des Bürgermeisters

· Die Gemeinde erhielt folgende Förderzusagen:

LHStv F. Hiesl: 
- Bei der Errichtung der Gehsteige Neubodendorf (Pirchenfellner) und 



  Lungitz wird das Land die Lohnkosten tragen, die Gemeinde hat die 



  anfallenden Materialkosten zu übernehmen.

- Der Landesbeitrag für den Winterdienst 2001/2001 beträgt 6.000 Euro.

LHStv. DI. E. Haider:1.800 Euro für den Ankauf eines Geschwindigkeitsmessgerätes



35 %ige Förderung des Gehsteiges bei der Kirche

Prüfung einer Förderung der Gehsteige Neubodendorf u. Lungitz

LR Dr. S. Stöger: Spende von 200 Euro für den Ankauf von Turnmatten.

LR Dr. W. Aichinger: 218 Euro zur Unterstützung der Kinderferienaktion 2001 

LR  J. Fill:  
Unterstützung des Energiekonzeptes der Gemeinde Katsdorf mit 

3.000 Euro.

· LH Dr. J. Pühringer unterstützt die Gemeinde bei der Aufnahme in das Schulerweiterungsprogramm . Wenn nun auch noch die Finanzierung gesichert werden kann, steht einem baldigen Baubeginn nichts mehr im Wege.

· Die Abfallmengenstatistik 2001 des Bezirkes macht deutlich, dass sich Katsdorf im Bereich Restmüll noch immer unter den Gemeinde mit den größten Pro Kopf Mengen befindet.

· Bei der letzten Bauverhandlung wurde das Projekt „Fischill“ bewilligt, der Dorfplatz wird dem geplanten Haus angepasst. 

· Die Kosten für das Anrufsammeltaxi KAST wurden um 5 % angehoben, die Fahrpreise für die Kunden bleiben gleich.

· Um die Versorgungssicherheit auch in Zukunft sicherzustellen, wurde für die Wasserleitung Altaist – Ruhstetten ein größeres Rohr verwendet. Die Mehrkosten betragen rd. 13.080 Euro.

· Anschaffung einer mobilen Geschwindigkeitsmessung zur Bewusstmachung und Reduzierung der Fahrgeschwindigkeit.

TOP 2
Rechnungsabschluss des Finanzjahres 2001 (in Schilling)

Ordentlicher Haushalt:


Einnahmen
37.040.792


Ausgabe 
34.424.556
Der Überschuss von 
  2.616.236 wurde wie folgt verwendet: 2.360.000 freie Zuführungen an den a.o.H., der Rest von 256.236 bleibt vorerst als Überschuss im o.H.

Außerordentlicher Haushalt:


Einnahmen
21.537.460


Ausgaben
18.088.695


Überschuss
  3.448.765

Die Gemeindeschulden konnten um 2.576.124 oder 3,72% auf nunmehr 66.732.632 reduziert werden.

Der Antrag des Prüfungsausschusses wurde einstimmig angenommen.

TOP 3
Hort, Trägervertrag mit dem Hilfswerk

Mehrheitlich beschloss der GR einen Trägervertrag mit dem OÖ Hilfswerk. Die Gemeinde verpflichtet sich, die Räumlichkeiten zur Verfügung zu stellen, übernimmt die Betriebs- und Verwaltungskosten (max. 10 % der Lohnkosten) und bezahlt den finanziellen Abgang des Hortes. Im Vorfeld muss der Gemeinde vom Hilfswerk ein Budgetvoranschlag vorgelegt werden, welcher von der Gemeinde zu genehmigen ist.

TOP 4
Schulübertrittsbeihilfe
Alle Katsdorfer Familien erhalten je Kind , nach Beendigung der 4. Klasse Pflichtschule, 
75 Euro Übertrittsbeihilfe, in Form von Nahversorgergutscheinen. Einstimmige Annahme.

TOP 5
Bebauungsplan Bodendorf Süd
Mit großer Mehrheit stimmte der GR dem vorliegenden Bebauungsplan von Bodendorf Süd (südlich der Häuser Roselstorfer bis Grininger) zu. Es entsteht eine Siedlung in verdichtetem Flachbau.

TOP 6
Flächenwidmungsplan Bodendorf, Fa. Haunschmid

Einstimmig wurde die Fortsetzung für  die Umwidmung einer kleinen Fläche im Areal der 
Fa. Haunschmid, von  Grünland in Mischbaugebiet, beschlossen.

TOP 7 
Wasserleitung Ruhstetten

Im Zuge des Kanalbaues, wird auch die überalterte und in ihrem Durchmesser zu kleine Wasserleitung in Ruhstetten ausgetauscht, bzw. in eine neue Führung verlegt. 

Das Projekt inkl. Hausanschlüsse und Projektierung kostet ca. 90.000 Euro. Der GR fällte einen einstimmigen Grundsatzbeschluss zur Durchführung dieser Erneuerung. 

TOP 8 
Land OÖ, Gehsteig Neubodendorf u. Lungitz
Übereinkommen mit dem Land OÖ über die Finanzierung der beiden Gehsteige Lungitz und Neubodendorf. Der Gesamtkostenanteil der Gemeinde beträgt rd. 80.000 Euro oder 50 % der Errichtungskosten. Einstimmige Annahme.

TOP 9 Geschäftsordnung für Kollegialorgane
Die vom OÖ.Gemeindebund oberösterreichweit für alle Gemeinden aufgelegte Musterverordnung konnte im GR nicht die erforderliche 2/3 Mehrheit erreichen und wurde damit abgelehnt. Katsdorfer Gemeinderäte  haben damit keine Geschäftsordnung.

Sie wäre die Grundlage zur Umsetzung der Gemeindeordnungs-Novelle 2002 gewesen.

TOP 10 Vermessung Neuwirthstraße, Übernahme u. Übertragung v. öffentl. Gut

Diese neuerliche Vermessung wurde durch die besssere Abrundung der Kurve, vom Weidegut kommend in den Neuwirthsberg, notwendig. Einheitliche Annahme. Die Gemeinde bedankt sich bei Frau Maria Staudinger.

TOP 10 a  Dringlichkeitsantrag Bürgermeister, Zufahrtstraße Derntl, Lungitz

Einstimmig beschloss der GR die Abänderung der Zufahrtsstraße zu den Baugründen der Fam. Derntl in Lungitz

<
Alle Gemeinderäte bewilligten den Kassenkreditrahmen in Höhe von 72.700 Euro für das laufende Konto.

TOP 12 Land OÖ, BZ-Gewährung f. Straßensanierung, Finanzierungsplan

Einstimmige Annahme fand der Finanzierungsplan für die Gemeindestraßen mit einer Gesamtsumme von 342.798 Euro. Die BZ-Mittel des Landes OÖ betragen in den Jahren 2001 und 2002 je 29.069 Euro.

TOP 13 Allfälliges
Dringlichkeitsantrag der SPÖ  - Resolution des Gemeinderates zur Unterstützung des Volksbegehrens „Sozialstaat“

Dieser Antrag fand ebensowenig eine Mehrheit, wie der Gegenantrag der FPÖ-Fraktion zur Beschliessung einer Gegenresolution.

Die Inhalte der Sitzung können hier nur auszugsweise wieder gegeben werden. Der vollständige Verlauf liegt in Form des Sitzungsprotokolls zur Einsicht am Gemeindeamt auf.
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